
运输公司驾驶员考核试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中共中央、国务院印发的《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》明确要求，依法推进决策后评估工作，将决策后评估结果作为调整
重大行政决策的重要依据。下列有关决策后评估的说法正确的是（ ）。

 A．评估信息是影响决策后评估质量的关键性因素

 B．决策后评估结论必须通过法制机构的合法性审查

 C．只有经过决策后评估才能对重大行政决策作出调整

 D．决策后评估要以重大行政决策执行效率为评估依据

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查管理常识。

A项正确，评估信息是影响决策后评估质量的关键性因素。开展决策后评估应当全面调查了解重大行政决策的执行情况，运
用科学的方法和技术手段收集、分析和评估相关资料，及时进行分类整理，逐步建立健全评估信息收集系统，并听取公民、
法人或者其他组织的意见，全面客观地作出评估。

B项错误，重大行政决策需要经过负责合法性审查部门的合法性审查工作。决策草案提交决策机关讨论前，应当进行合法性审
查。不得以征求意见、会签、参加审议等方式代替合法性审查。决策后评估结论不需要通过法制机构的合法性审查。

C项错误，依法作出的重大行政决策，未经法定程序不得随意变更或者停止执行。执行中出现重大行政决策存在问题、客观情
况发生重大变化，或者决策执行中发生不可抗力等严重影响决策目标实现的，应当及时向决策机关报告。决策机关行政首长
可以先决定中止执行；需要作出重大调整的，应当依照相关条例履行相关法定程序。并未要求只有经过决策后评估才能对重
大行政决策作出调整。

D项错误，根据《重大行政决策程序暂行条例》第三十六条第四款规定：“决策后评估结果应当作为调整重大行政决策的重要
依据。”

故正确答案为A。

2、2015年10月29日十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，实现全面建成小康社会
奋斗目标，要坚持人民主体地位，保障人民（　　）权利，充分调动人民积极性、主动性、创造性。

 A． 全面参与、全面管理

 B． 民主管理、民主监督

 C． 平等参与、平等发展

 D． 广泛参与、共同进步

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
2015年10月29日十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，如期实现
全面建成小康社会奋斗目标，推动经济社会持续健康发展，必须坚持人民主体地位。发展人民民主，维护社会公平正义，保
障人民平等参与、平等发展权利，充分调动人民积极性、主动性、创造性。因此答案选C。

3、对下列常见现象的解释，正确的一项是（　　）。
 A． 物体热胀冷缩，是因为分子的大小随温度的变化而改变

 B． 破镜难圆，是因为分子间有排斥力

 C． 花香四溢，是因为分子在不停地运动

 D． 水往低处流，是因为分子在不停地运动

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
C项正确，分子在永不停息地做无规则运动，花香四溢是分子不停运动的结果。A项错误，物体热胀冷缩，是由于分子之间的
距离随温度变化而改变。B项错误，破镜难圆，是由于分子之间的距离太大，引力太小无法合在一起。D项错误，水往低处
流，是由于受到重力作用。

4、下列关于党的基层组织或村民委员会的说法，不正确的是：

 A．乡镇党的委员会和村党支部（含党支、党委）是乡镇、村各种组织和各项工作的领导核心

 B．有3名以上正式党员的村，应当成立党支部，不足3名的，可与邻近村联合成立党支部

 C．村民委员会成员中，可以有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数较少的民族的成员

 D．村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接选举产生，任何组织不得撤换村民委员会成员

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第四条规定：“中国共产党在农村的基层组织，按照中国共产党章程进
行工作，发挥领导核心作用，领导和支持村民委员会行使职权；依照宪法和法律，支持和保障村民开展自治活动、直接行使
民主权利。”

B项正确，根据《中国共产党支部工作条例（试行）》第四条第一款规定：“党支部设置一般以单位、区域为主，以单独组建
为主要方式。企业、农村、机关、学校、科研院所、社区、社会组织、人民解放军和武警部队连（中）队以及其他基层单
位，凡是有正式党员3人以上的，都应当成立党支部。”第五条第三款规定：“正式党员不足3人的单位，应当按照地域相邻、
行业相近、规模适当、便于管理的原则，成立联合党支部。联合党支部覆盖单位一般不超过5个。”

C项错误，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第六条第二款规定：“村民委员会成员中，应当有妇女成员，多民族村
民居住的村应当有人数较少的民族的成员。”

D项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第十一条第一款规定：“村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接
选举产生。任何组织或者个人不得指定、委派或者撤换村民委员会成员。”

本题为选非题，故正确答案为C。

5、“揭榜挂帅”是通过高额悬赏征集科技创新成果，把需要攻关的科研项目张榜，谁有本事谁就揭榜。这充分体现了国家对改革科研项目管理模
式、提高科技创新支撑能力的高度重视。下列说法不准确的是：

 A．采取“一对一”的揭榜方式

 B．支持企业牵头组建的创新联合体“揭榜攻关”

 C．是一种以科研成果来兑现的科研经费投入体制

 D．“政府搭台、创新唱戏”将各自的资源优势有力整合到一起

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，从揭榜方式来看，当前多数省份默认采取“一对一”的揭榜方式，同时鼓励揭榜单位组建创新联合体共同攻关，而针
对需求方无法确定唯一合作对象的情况，部分地区注明揭榜方可为2-3家，实行“赛马”制。

B项正确，在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上，习近平总书记
强调，“要发挥企业出题者作用，推进重点项目协同和研发活动一体化，加快构建龙头企业牵头、高校院所支撑、各创新主体
相互协同的创新联合体。”企业天然具有技术创新的诉求和属性，领军企业能够把握关键核心技术的前沿导向，并具有较强的
研发领导能力与抗风险能力，由他们牵头组建创新联合体，有助于带动整个创新链上下游企业的技术水平，实现关键核心技
术的突破。因此要支持企业牵头组建的创新联合体“揭榜攻关”。

C项正确，“揭榜挂帅”也被称为科技悬赏制，是一种以科研成果来兑现的科研经费投入体制，由政府组织面向全社会开放征集
科技创新成果的一种非周期性科研资助安排。

D项正确，“政府搭台”是指发挥好政府在科研管理方面的组织优势，提供政策保障，“创新唱戏”是要激发高校、企业等创新主
体的创新活力，整合各种创新资源，提升国家整体创新能力。实行“揭榜挂帅”的最终目的，就是要通过深化科技体制改革把
巨大创新潜能有效释放出来，持续提升科技自主创新能力，整合企业、科学界等的力量与资源集中攻破难关。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、个人银行账户分为一类银行账户、二类银行账户和三类银行账户（简称Ⅰ类户、Ⅱ类户、Ⅲ类户），下列关于个人银行账户说法错误的是：
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6、个人银行账户分为一类银行账户、二类银行账户和三类银行账户（简称Ⅰ类户、Ⅱ类户、Ⅲ类户），下列关于个人银行账户说法错误的是：

 A．Ⅱ、Ⅲ类户可以通过互联网等电子渠道开立

 B．Ⅰ类户开立必须经过银行工作人员现场面对面审核身份

 C．按银行账户功能由多到少排序：Ⅲ类户>Ⅱ类户>Ⅰ类户

 D．个人开立Ⅱ类户可以通过绑定本人信用卡进行身份验证

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项正确，《中国人民银行关于改进个人银行账户服务 加强账户管理的通知》“二、建立银行账户分类管理机制”部分规
定：“（三）电子渠道开户。通过网上银行和手机银行等电子渠道受理银行账户开户申请的，银行可为开户申请人开立Ⅱ类户
或Ⅲ类户。”

B项正确，《中国人民银行关于落实个人银行账户分类管理制度的通知》“一、关于Ⅱ、Ⅲ类个人银行账户的开立、变更和撤
销”中指出：“（二）个人可以凭有效身份证件通过银行业金融机构（以下简称银行）柜面开立Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ类户。个人在银行柜
面开立的Ⅱ、Ⅲ类户，无需绑定Ⅰ类户或者信用卡账户进行身份验证。银行依托自助机具为个人开立Ⅰ类户的，应当经银行工作
人员现场面对面审核开户人身份。”

C项错误，《中国人民银行关于改进个人银行账户服务 加强账户管理的通知》“二、建立银行账户分类管理机制”部分规
定：“银行可通过Ⅰ类户为存款人提供存款、购买投资理财产品等金融产品、转账、消费和缴费支付、支取现金等服务。银行
可通过Ⅱ类户为存款人提供存款、购买投资理财产品等金融产品、限定金额的消费和缴费支付等服务。银行可通过Ⅲ类户为
存款人提供限定金额的消费和缴费支付服务。银行不得通过Ⅱ类户和Ⅲ类户为存款人提供存取现金服务，不得为Ⅱ类户和Ⅲ类
户发放实体介质。”因此按银行账户功能由多到少排序为：Ⅰ类户＞Ⅱ类户＞Ⅲ类户。

D项正确，《中国人民银行关于落实个人银行账户分类管理制度的通知》“一、关于Ⅱ、Ⅲ类个人银行账户的开立、变更和撤
销”中指出：“（一）个人开立Ⅱ类、Ⅲ类银行账户（以下简称Ⅱ、Ⅲ类户）可以绑定本人Ⅰ类银行账户（以下简称Ⅰ类户）或者
信用卡账户进行身份验证，不得绑定非银行支付机构（以下简称支付机构）开立的支付账户进行身份验证。”

本题为选非题，故正确答案为C。

7、能源是人类生存和发展的重要物质基础，攸关国计民生和国家安全。推动能源生产和利用方式变革，调整优化能源结构，构建安全、稳定、
经济、清洁的现代能源产业体系，对于保障我国经济社会可持续发展具有重要战略意义。下列关于我国能源的现状表述有误的是（　　）。

 A． 我国能源结构以煤为主、开发利用方式粗放、资源环境压力加大

 B． 能源科技创新投入过多，研发力量较为集中，但领军人才稀缺、自主创新基础薄弱

 C． 我国区域经济和能源发展不平衡、不协调，能源供需逆向分布矛盾突出

 D． 能源产业行政垄断、市场垄断和无序竞争现象并存，价格机制不完善

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，《能源发展“十二五”规划》指出，“我国能源科技创新投入不足，研发力量较为分散，领军人才稀缺，自主创新基础薄
弱。迫切需要进一步深化能源科技体制改革，大力提升能源科技自主创新能力。”

8、税收是调节经济、调整社会收入再分配的重要手段，根据《中华人民共和国个人所得税法实施条例》的规定，下列说法正确的是（　　）。
 A． 附加减除费用应根据纳税义务人的平均收入水平、生活水平及汇率变化情况确定

 B． 特许权使用费所得包括个人提供专利权、商标权、著作权、非专利技术权所得及稿酬所得

 C． 年所得12万元以上的纳税义务人，应按规定到主管税务机关办理纳税申报

 D． 采掘业、远洋运输业、远洋捕捞业等特定行业采用按年计算并缴付税款的计征方式

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，《个人所得税法实施条例》第三十六条规定，年所得12万元以上的纳税人，应当按照规定到主管税务机关办理纳
税申报。A项错误，第二十九条规定，附加减除费用标准为1300元。B项错误，第八条规定，特许权使用费所得，是指个人提
供专利权、商标权、著作权、非专利技术以及其他特许权的使用权取得的所得；提供著作权的使用权取得的所得，不包括稿
酬所得。D项错误，第四十条规定，税法第九条第二款所说的特定行业，是指采掘业、远洋运输业、远洋捕捞业以及国务院
财政、税务主管部门确定的其他行业。第四十一条规定，特定行业职工的工资、薪金所得应纳的税款，采用按年计算、分月
缴付的计征方式。

9、税收的基本特征不包括（　　）。
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 A． 自觉性

 B． 强制性

 C． 无偿性

 D． 固定性

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
税收是指政府依照法律规定，对个人或民间企业（法人）无偿征收货币或资源的总称。税收具有强制性、无偿性和固定性三
个基本特征。A项，自觉性不是税收的基本特征。

10、社会主义和谐社会的科学内涵是______、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会。（　　）
 A． 民主法制

 B． 人民民主

 C． 法制健全

 D． 民主法治

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，社会主义和谐社会，是中国共产党根据马克思主义基本原理和我国社会主义建设实践提出的重大战略举措。其
中“民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处”是中国社会主义和谐社会的科学内涵。

11、下列关于党徽和党旗的表述正确的有：

①中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案，中国共产党党旗为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗

②党徽党旗表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队

③商标、授予专利权的外观设计和商业广告可使用党徽党旗及其图案

④举行新党员入党宣誓仪式，组织党员重温入党誓词时可根据实际情况决定是否使用党旗

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

①正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第二条第一款规定：“中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案。中国共产党党旗
为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗。”

②正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第二条第二款规定：“党徽党旗表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是
中国人民和中华民族的先锋队，是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，为坚持和发展中国特色社会主义、为实现共产主
义远大理想而不懈奋斗的马克思主义政党。”

③错误，根据《中国共产党党徽党旗条例》第十三条规定：“党徽党旗及其图案不得用于：······商标、授予专利权的外观设计
和商业广告······”

④错误，根据《中国共产党党徽党旗条例》第九条规定：“下列情形应当使用党旗：······举行新党员入党宣誓仪式，组织党员
重温入党誓词······”

故①②正确，有2项。

故正确答案为B。

12、马克思主义哲学认为，哲学的基本问题是              的关系问题。

运输公司驾驶员考核试题 4/50

编号：480bae45ebf80e047213110a0f95e3ec 运输公司驾驶员考核试题



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/41711213311

0006050

https://d.book118.com/417112133110006050
https://d.book118.com/417112133110006050

